

Дорогой Леонид Владимирович!

Мы, Ваши коллеги по Институту ядерных исследований Российской академии наук, имеем честь и удовольствие поздравить Вас, известного учёного и организатора науки, с 65-летием со дня рождения.

В мае 2015 года подавляющим большинством коллектива Вы были избраны директором Института, а затем и назначены на эту ответственную должность. Произошло это в нелегкие времена для российской науки - эпоху реформирования РАН, сокращения финансирования, но именно в это время Ваш талант ученого и организатора, Ваша настойчивость, Ваше умение находить общий язык с разными людьми, доброжелательное и заботливое к ним отношение, Ваш оптимизм и способность находить выход из сложных ситуаций особенно востребованы Институтом и его коллективом.

Мы знаем Вас как видного учёного, одного из ведущих в мире специалистов в области физики и техники ускорителей заряженных частиц и экспериментальной ядерной физики. До этого Вы прошли большой жизненный путь: окончили Южно-Уральский политехникум, работали слесарем на Челябинском химкомбинате «Маяк», с отличием окончили Московский инженерно-физический институт.

Будучи студентом МИФИ, Вы включились в работы по созданию сильноточного линейного ускорителя протонов и отрицательных ионов водорода Московской мезонной фабрики Института ядерных исследований АН СССР, принимая участие в работах по разработке ускоряющей структуры ускорителя, проводившимися в Московском радиотехническом институте АН СССР.

Придя на работу в наш институт, Вы продолжили работать над созданием ускоряющей структуры. Под Вашим руководством и при Вашем непосредственном участии был выполнен весь комплекс работ по ее изготовлению, настройке, испытаниям и внедрению на ускорителе. По результатам этих работ Вам была присуждена учёная степень доктора технических наук.

В 1992 году Вы были назначены на должность заместителя директора по научной работе, что позволило обеспечить единое руководство работами по созданию и развитию ускорительного и экспериментального комплексов Московской мезонной фабрики, комплекса по производству радиоизотопов, комплекса лучевой терапии, нейтронного комплекса, инновационной деятельностью. При Вашем активном участии сооружена и введена в эксплуатацию экспериментальная зона для исследований в области ядерной

физики и физики конденсированных сред с использованием интенсивных пучков частиц, введён в научную эксплуатацию линейный ускоритель протонов и экспериментальный комплекс ММФ, развивается центр коллективного пользования на базе сильноточного ускорителя и комплекса нейтронных исследований, включающего целый ряд уникальных установок: импульсный источник нейтронов ИН-06, спектрометр по времени замедления СВЗ-100, времяпролётный спектрометр, комплекс приборов нейтронной и рентгеновской диагностики. При Вашем активном участии сооружена и введена в эксплуатацию первая очередь медицинского центра лучевой терапии на основе сильноточного ускорителя ММФ.

Под Вашим руководством и при Вашем непосредственном участии осуществляется широкое международное сотрудничество Института с ведущими научными центрами во многих странах мира.

Вы ведёте большую научно-организационную работу, являясь руководителем ряда проектов программ фундаментальных исследований Президиума РАН и Отделения физических наук РАН, председателем секции "Ускорители низких и средних энергий" Научного совета РАН по ускорителям заряженных частиц. Вы являетесь также научным руководителем и координатором с российской стороны ряда совместных с зарубежными лабораториями проектов и экспериментов, возглавляете Научный совет Отделения физических наук РАН по инновационным проектам в области ядерно-физических технологий. Вы избраны членом Президиума Троицкого научного центра РАН, ответственным за организацию инновационной деятельности.

Являясь профессором кафедры "Фундаментальные взаимодействия и космология" Московского физико-технического института, базирующейся в ИЯИ РАН, Вы уделяете большое внимание воспитанию научной смены, передаёте свои богатые знания и ценный опыт молодежи.

За достижения в научной, научно-организационной и образовательной деятельности Вы удостоены ряда научных и государственных наград: медали "За Трудовую доблесть", Премии Правительства РФ за 2000 год, медали "Ветеран Труда", медали "В память 850-летия Москвы", почетной грамоты Президиума и профсоюза работников РАН, почетного знака к 30-летию Троицка, Премии имени академика М.А.Маркова, памятной медали "100 лет со дня рождения Л.Ф.Верещагина", знака Губернатора Московской области "За полезное", медали ордена «За заслуги перед Отечеством II степени», премии им. В.И.Векслера и др. Ваше имя внесено в Книгу Почета ИЯИ РАН.

Все, кому довелось работать вместе с Вами и под Вашим руководством, отмечают Вашу активную жизненную позицию, инициативу и заинтересованность в достижении результатов работы, доброе и внимательное отношение к людям.

От всей души желаем Вам, дорогой Леонид Владимирович, крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов, счастья и благополучия Вам и Вашим близким